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Ðàçðåçàíèÿ

Çàäà÷à 5.1. Êàêîå íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî ïðÿìîóãîëüíûõ çàãîòîâîê ðàç-
ìåðîì 3 × 5 ìîæíî âûðåçàòü èç ïðÿìîóãîëüíîãî ëèñòà ôàíåðû ðàçìåðîì
22× 15? Êàê ýòî ñäåëàòü?
Çàäà÷à 5.2. Ðàçðåæüòå ïðÿìîóãîëüíèê 3× 9 íà âîñåìü êâàäðàòîâ.
Çàäà÷à 5.3. Çàêðàñüòå ïÿòü êëåòîê ó ôèãóðû íà ðèñóíêå è ðàçäåëèòå
îñòàâøóþñÿ ÷àñòü íà ïÿòü ðàâíûõ ÷àñòåé.

Çàäà÷à 5.4. Ðàçðåæüòå êàæäóþ èç ñëåäóþùèõ ôèãóð íà äâå ðàâíûå, ò.å.
îäèíàêîâûå è ïî ôîðìå, è ïî ïëîùàäè:

à) á) â)

Çàäà÷à 5.5. Ðàçðåæüòå êâàäðàò íà äâà ðàâíûõ à) ïÿòèóãîëüíèêà;
á) øåñòèóãîëüíèêà; â) ñåìèóãîëüíèêà.
Çàäà÷à 5.6. Ñîñòàâüòå èç ïðÿìîóãîëüíèêîâ 1× 1, 1× 2, 1× 3, . . . , 1× 13
ïðÿìîóãîëüíèê, êàæäàÿ ñòîðîíà êîòîðîãî áîëüøå 1.
Çàäà÷à 5.7. Ðàçðåæüòå ôèãóðó, èçîáðàæåííóþ íà ðèñóíêå, íà ÷åòûðå îäè-
íàêîâûå ÷àñòè (ïî ôîðìå è ðàçìåðàì) òàê, ÷òîáû êàæäàÿ ÷àñòü ñîäåðæàëà
îäèí ÷åðíûé è îäèí áåëûé êðóæîê.
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Çàäà÷à 5.8. Â ðàñïîðÿæåíèè þíîãî ïàðêåò÷èêà èìååòñÿ 10 îäèíàêîâûõ
ïëèòîê, êàæäàÿ èç êîòîðûõ ñîñòîèò èç 4 êâàäðàòîâ è èìååò ôîðìó áóêâû
¾Ã¿ (âñå ïëèòêè îðèåíòèðîâàíû îäèíàêîâî). Ìîæåò ëè îí ñîñòàâèòü èç íèõ
ïðÿìîóãîëüíèê ðàçìåðîì 5 × 8? (Ïëèòêè ìîæíî ïîâîðà÷èâàòü, íî íåëüçÿ
ïåðåâîðà÷èâàòü. Íàïðèìåð, íà ðèñóíêå èçîáðàæåíî íåâåðíîå ðåøåíèå: äâå
ñåðûõ ïëèòêè íåïðàâèëüíî îðèåíòèðîâàíû.)

Çàäà÷à 5.9. Âíóòðè êðóãà îòìå÷åíà òî÷êà, íå ñîâïàäàþùàÿ ñ åãî öåíòðîì.
Êàê ðàçðåçàòü êðóã íå áîëåå, ÷åì íà òðè ÷àñòè, ÷òîáû èç ýòèõ ÷àñòåé ñëî-
æèòü íîâûé êðóã ñ öåíòðîì â îòìå÷åííîé òî÷êå? Ìîæíî ëè îáîéòèñü ðàç-
ðåçàíèåì íà äâå ÷àñòè?
Çàäà÷à 5.10. Ðàçðåæüòå ñëåäóþùóþ ôèãóðó íà äâå ÷àñòè, èç êîòîðûõ
ìîæíî ñëîæèòü êâàäðàò:
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Äîìàøíåå çàäàíèå.

Çàäà÷à 5.11. Âûðåæüòå èç îáû÷íîé øàõìàòíîé äîñêè îäíó êëåòêó òàê,
÷òîáû îñòàâøóþñÿ ÷àñòü ìîæíî áûëî çàìîñòèòü ïëèòêàìè ðàçìåðîì 1× 3.
Çàäà÷à 5.12. Ñîñòàâüòå êâàäðàò, èñïîëüçóÿ ðîâíî ÷åòûðå èç ïÿòè èçîáðà-
æåííûõ íèæå ôèãóð. Êàæäóþ èç ÷åòûðåõ âûáðàííûõ Âàìè ôèãóð ìîæíî
èñïîëüçîâàòü òîëüêî îäèí ðàç.

Çàäà÷à 5.13. Íàðèñóéòå âñå 12 ðàçëè÷íûõ ôèãóð ïåíòàìèíî (ñîñòîÿùèõ
èç ïÿòè êëåòîê). Ñëîæèòå èç íèõ ïðÿìîóãîëüíèê.
Çàäà÷à 5.14. Ðàçðåæüòå ñëåäóþùóþ ôèãóðó íà äâå ÷àñòè, èç êîòîðûõ
ìîæíî ñëîæèòü êâàäðàò:
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Äîïîëíèòåëüíûå çàäà÷è.

Çàäà÷à Ä5.1. Êâàäðàò 8× 8 ðàñïèëèëè íà êâàäðàòû 2× 2 è ïðÿìîóãîëü-
íèêè 1× 4. Ïðè ýòîì îáùàÿ äëèíà ðàñïèëîâ îêàçàëàñü ðàâíà 54. Ñêîëüêî
ôèãóðîê êàæäîãî âèäà ïîëó÷èëîñü?
Çàäà÷à Ä5.2. Äîêàæèòå, ÷òî êâàäðàò ìîæíî ðàçðåçàòü íà ëþáîå ÷èñëî
êâàäðàòîâ, íà÷èíàÿ ñ øåñòè.
Çàäà÷à Ä5.3. Äîêàæèòå, ÷òî íà äîñêó 10 × 10 êëåòîê íåëüçÿ ïîëîæèòü
ïî êëåòî÷êàì 9 äîìèíîøåê (ò.å. 9 ïðÿìîóãîëüíèêîâ 1 × 2) òàê, ÷òîáû â
êàæäîé âåðòèêàëè è â êàæäîé ãîðèçîíòàëè îíè çàíèìàëè íå÷åòíîå êîëè-
÷åñòâî êëåòîê. Äîìèíîøêè ìîãóò ñîïðèêàñàòüñÿ ñòîðîíàìè, íî íå äîëæíû
ïåðåêðûâàòüñÿ. (Âàðèàíò: äîñêà 100× 100 è 98 äîìèíîøåê. )


